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Când mulţi , probabil ,  ne întrebăm 
despre actual itatea l iteratur i i  
absurdu lu i ,  despre măsura în 
care ne mai poate ea răscol i  
astăzi conştiinţa, există regizori 
care încearcă, direct sau impl icit, 
să dea răspunsuri. 
Într-o sală dintre cele mai potri
vite, regizoarea Alice Barb a găsit 
pentru un text care abstracti
zează realul (refuzându-se logicii 
sau verosimi l ităţi i) o educaţie 
spectaculară simplă şi austeră. 
Repudiind tezismul receptări i lui 
Mrozek, lectura ei a avut în vedere 
des luş i  rea teatral ităţi i fi re şt i ,  
autentice a situaţiilor. Personajele 
nu sunt victime ale universului 
contemporan alienant, ci f iguri 
supuse unui regim estetic para
doxal .  Scenografia zugrăveşte 
tipologii teatrale recognoscibile, 
imag in i  care trăiesc numai în 
lumina reflectoarelor, fără a avea 
nimic din sti listica absurdului sau 
a cotidianulu i ;  sunt citate care 
prind viaţă prin actori. Dezvăluită, 
real itatea interioară a celor doi 
posibi l i  sinucigaşi din text (pe 
care o intuim dintru început) este 
opusă aspectului lor. 
Desprinşi din acelaşi tablou , atât 
de potriviţi în tango (amintind 
exp res de tema lu i  M rozek) , 
Oama-Ada Navrot şi /zbu1--Dani 
Popescu sunt jumătăţi ale aceluiaşi 
principiu. Inadecvat prin trăiri şi 
structură registrului  lor ontologic, 
antieroul (real izat cu umor viu şi 
subtil itate de Liviu Lucaci) iese 
pentru totdeauna. Moartea ca 
ieşire din scenă aiCi îşi amplifică 
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Mrobk. Un spectacol de Alice Barb. Coregrafia: Eduard Gabia. Cu: Ada Navrot, 

Liviu Lucaci, Dani Popescu, Eduard Gabia. 

virtutea simbolică: este abando
nat spaţ iu l  superficial ităţi i ,  a l  
formelor fără conţinut. 
Starea de fapt, care defineşte 
falsa metafizică a cuplulu i ,  este 
dezavuată prin creaţia lui Eduard 
Gabia. Neacoperit de costume 
patetice teatrale, rupt de orice 
convenţie şi prin asta de orice 
convenţional ism , corpul său tra
sează o metaforă a sufletu lu i  
uman între viaţă ş i  moarte pe 
care cuvintele nu o pot reda. O 
fi losofie simplă transcende figu
rativul şi metamorfozează eşecul. 
Destinul este asumat. lnsolită în 
context, apariţia dansatorului face 
joncţiunea l imbajelor şi opune 
astfel mişcarea sintagmei teatrale. 
Este un joc în care regizoarea se 
sustrage mijloacelor consacrate 
ale operei printr-un demers specu
lativ polemic. 
Cele două chei ale piesei ,  deri
ziunea şi tragicul ,  se decantează 
în tristeţea capitulării nobile şi 

grotescul victoriei pentru care 
preţul e prăbuşirea altuia. 
Decorul aproape inexistent dă 
senzaţia de pustiu ,  întărită la  
sfârşit, când întunericul devine şi 
el o figură de stil .  Articulată pe rele
vanţa construcţiei dialectice care 
concretizează incompatibil itatea 
categorii lor piesei, viziunea mi
zează lucid pe efectul i lariant 
spumos al replicilor şi gesturi lor, 
dar şi pe această stare de gol, 
de pustiu care ne stăpâneşte 
când părăsim teatrul .  
Deşi pentru memoria spectato
rului adevărata referinţă e totuşi 
f inalu l ,  montarea omogenă şi 
coerentă rămâne şi un prilej de 
întâlnire cu talente deja cunoscute 
ale noii generaţi i .  Toţi trei inter
preţii reuşesc, maturi şi expresivi, 
caracterizări convingătoare. Ei 
sunt pilonii acestui temerar spec
tacol, răspuns şi întrebare des
chisă, comedie bufă şi meditaţie 
asupra sa şi a condiţiei umane. 


